

# 海绵城市建设信息专报

安徽省海绵城市建设协会

(2025 年 78 期)

## 一、动态新闻

(一) 近日, 受省水利厅委托, 阜阳市水利局主持召开茨淮新河灌区“十四五”续建配套与现代化改造工程 2024 年度至 2025 年度建设项目施工 III 标(阜阳境内工程)十八里河闸、中心沟站、赵集站通水阶段验收会议。

(二) 近日, 中国财政部下达 2025 年水利发展资金 471 亿元, 支持各地实施防汛抗旱水利提升工程等水利建设。

## 二、工程进展

杨湾泵站位于同马大堤杨湾镇余埠村境内, 是华阳河蓄滞洪区建设工程 4 座大中型闸站之一。目前该泵站 1400 米箱涵已建成, 主泵房水泵层浇筑也顺利完成。这座设计流量达 55 立方米/秒的防洪排涝枢纽, 将在 4 月底实现同马大堤合龙, 6 月 30 日前完成主基坑回填, 为应对即将到来的长江主汛期筑牢屏障。

## 三、专家评述

李春微: 在城市化加速和气候变化加剧的背景下, 基于海绵城市理念的市政排水系统优化设计尤为重要。生态边沟、绿地调蓄池、雨水过滤净化设施等创新设计, 结合先进技术和生态理念, 可有效提升雨水的收集和利用效率。